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قطع برق و گاز باغ‌ویلاهای پرمصرف و خالی
در شرایطی که افت فشار گاز در 3استان شمالی کشور طی روزهای اخیر 
رقم خورده و قطعی‌های برق خانگی آغاز شده است، شرکت ملی گاز اقدام 
به قطع گاز بیش از ۵۳هزار باغ‌ویلای پرمصرف کرده و همزمان شرکت 
توانیر هم از آغاز رصد و قطع برق باغ‌ویلاها و سکونتگاه‌های غیررسمی 
پرمصرف خبر داده است. در استان مازندران ‌ خبرها‌ حاکی از این است که 
قطع گاز ویلاهای خالی در دستور کار قرار گرفته است. شرکت توانیر اعلام 
کرد: به اطلاع مشترکان باغ‌ویلاها و سکونتگاه‌های غیردائم و استخرهای 
اختصاصی می‌رساند به‌منظور جبران ناترازی سوخت نیروگاه‌ها و حفظ 
پایداری شبکه برق، تأمین برق تمامی این اماکن در اولویت شرکت‌های 
توزیع برق نبوده و درصورت افزایش مصرف متعارف و عدم‌رعایت کاهش 

مصرف، این اماکن با قطعی برق مواجه خواهند شد.

رشد 42درصدی تحویل سوخت مایع به نیروگاه‌ها
در شرایطی که رئیس‌جمهوری و وزارت نیرو به‌دلیل کمبود سوخت در 
نیروگاه‌ها از مردم درخواست کرده‌اند مصرف برق و گاز خود را مدیریت 
کنند، کرامت ویس‌کرمی، مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی می‌گوید: تحویل سوخت مایع نفت‌گاز و نفت‌کوره به نیروگاه‌ها در 
سال‌جاری، ۴ میلیارد لیتر افزایش داشته و درمجموع سوخت تحویلی 
۴۲ درصد بیشتر از مدت مشابه سال قبل است. در آذرماه میانگین تحویل 

نفت‌گاز به نیروگاه‌ها 45میلیون لیتر در روز بوده است.
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اینترنت

ارز

نگاه

 قطع برق، عامل بروز اختلال 
در اینترنت کشور بود

به‌دنبال بروز اختلال در شبکه اینترنت ثابت و تلفن همراه 
کشور وزارت ارتباطات اعلام کرد این مشکل به‌دلیل قطعی 
برق و تمام شدن شارژ باتری سایت‌های اپراتورها رخ داده 
است. وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات با صدور اطلاعیه‌ای 
در واکنش به اختلال اینترنت و سامانه‌های ارتباطی در برخی 
از نقاط تهران و تعدادی از شهرهای کشور در زمان قطعی برق، 
اعلام کرد: اختلالات ایجاد شده به‌علت قطعی برق سایت‌های 
اپراتورهای همراه و ناکارآمدی تجهیزات ذخیره‌کننده برق 
بوده است. وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات در اطلاعیه خود 
گفت: براساس این گزارش پاره‌ای از مشکلات اخیر به خرابی 
باتری‌های سایت‌های اپراتورها نیز بازمی‌گردد که طی یک‌ماه 
گذشته وزارت ارتباطات و سازمان تنظیم مقررات رادیویی برای 
رفع این مشکل و ارتقای وضعیت باتری‌ها جلسات متعددی را با 

اپراتورهای ارتباطی برگزار کرده‌اند.

 انتظار کاهش نرخ ارز
 در بازار غیررسمی‌

براساس اطلاعیه جدید بانک مرکزی درخصوص شکل‌گیری 
و تعمیق بازار یکپارچه ارز از امروز، شنبه ۲۴آذرماه تمام نرخ 
ارز توافقی، ارز اشخاص و سامانه نیما، یک نرخ می‌شود که 
مبنای محاسبه آن هم صرفا عرضه و تقاضا در بازار است. برخی 
کارشناسان معتقدند، با اجرای این سیاست انتظار می‌رود که 
حجم عرضه ارز شرکت‌های پتروشیمی و پالایشی به نحو قابل 
توجهی افزایش پیدا کند؛ چراکه اجرای سیاست مذکور به افزایش 
تولید و سرمایه‌گذاری و اشتغال در این گروه از شرکت‌ها کمک 
خواهد کرد؛ به‌ویژه اینکه باید توجه کنیم صادرات فرآورده‌های 
نفتی و پتروشیمی حتی در شدیدترین تحریم‌های دوره ترامپ 
نیز به‌راحتی انجام و عواید آن واصل می‌شد. بر همین اساس، این 
گروه از کارشناسان می‌گویند، اجرای این سیاست ‌به افزایش تولید 

و صادرات پتروشیمی و پالایشی منجر می‌شود.

 کاهش مصرف انرژی 
سریع و بدون درد

در شمال کشور هم از این موارد زیاد است.  ادامه 
اولا قیمت انرژی برای این ویلاها به‌صورت ازصفحه اول

قابل‌ملاحظه‌ای افزایش یابد و ثانیا درصورت مصارف غیرمتعارف کلا 
قطع شود.

درخصوص اداره‌ها و سازمان‌های دولتی می‌توان به کاهش  محل استقرار اقدام کرد. افزایش تعداد افراد مستقر در 4
اتاق‌ها و کاهش مساحتی که نیاز به گرمایش دارد نیز می‌تواند از دیگر 

راهکارها در بخش دولتی باشد.
و فروشگاه‌های بزرگ به مصرف می‌رسد. صاحب فروشگاه‌ها 5 بخش قابل‌توجهی از انرژی به‌ویژه در کلانشهرها در پاساژها 
یا پاساژی که مکنت ساخت ‌چنین بنایی را داشته، در زمان پرداخت 
قیمت انرژی آن هم با نرخ یارانه‌ای داد و هوار می‌کند. قیمت انرژی با 
اجاره مغازه‌ها که اغلب سر‌به‌فلک می‌کشد، هیچ تناسبی ندارد. بخش 

عمده مصرف تجاری در این پاساژها و فروشگاه‌هاست.
مصرف‌کنندگان عمده انرژی ‌ بخش تجاری و اداری هستند. 6 بانک‌ها و شرکت‌های خصوصی بزرگ از دیگر 
شرکت‌های بزرگ در بخش تولید اغلب از یارانه‌های انرژی بهره‌مند 
هستند اما دلیلی ندارد در واحدهای بزرگ و معظم خود در کلانشهرها 
از یارانه انرژی برخوردار باشند. گرمایش این برج‌ها و ساختمان‌های 
خصوصی تجاری بایستی به‌گونه‌ای متفاوت قیمت‌گذاری شود. 
متأسفانه این قبیل ساختمان‌ها در کلانشهرها به‌وفور وجود دارد. این 
موارد تنها بخشی از مواردی است که می‌توان با یک مقررات‌گذاری 

ساده اما صریح برای کاهش مصرف انرژی اقدام کرد. 
در این روش قطعا به‌هیچ‌یک از گروه‌های هدف و آسیب‌پذیر فشاری 
وارد نخواهد شد و صرفا جلوی بخشی از هدر‌رفت انرژی و ‌ هزینه‌های 
ملی را خواهد گرفت. متأسفانه ظاهرا عزمی جزم و اراده‌ای قوی برای 

برخورد با این موارد فعلا وجود ندارد.

مردم 
پاسوز پرمصرف‌ها

پزشکیان از مردم خواست 2درجه
دمای محیط خود  را   کاهش دهند

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

محمدعلی دهقان دهنوی، رئیس سازمان توسعه تجارت ایران گفت: شرکت‌های 
دانش‌بنیان در سال۱۴۰۲ سهم ۲.۶درصد از وزن و ۵درصد از ارزش کل صادرات کشور را 
به‌خود اختصاص دادند که مواد پیشرفته و محصولات مبتنی بر فناوری‌های شیمیایی، 
حدود ۸۰درصد ارزش صادرات شرکت‌های دانش‌بنیان را به‌خود اختصاص داده است.‌

 وزارت جهادکشاورزی اعلام کرد قیمت‌های بسیار بالای گوشت مربوط به سفارش‌های 
خاص و غیرمتعارف است، وگرنه قیمت گوشت در ‌3ماه اخیر ۱۰درصد کاهش داشته 
 است. اخیرا اخباری مبنی بر افزایش قیمت گوشت قرمز به یک میلیون تومان

منتشر شده بود.‌

5
درصد

10
درصد

احمد میر خداییگزارش
روزنامه‌نگار

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

هفتاد و ششمین حراج شمش طلای 
مرکز مبادله ایران ‌روز یکشنبه ۲۵آذرماه 
برگزار خواهد شد. متقاضیان می‌توانند با 
واریز۳۵۰میلیون تومان به‌عنوان وجه‌الضمان 
به ازای هر قطعه شمش طلا تا ساعت۲۴ روز 

شنبه ۲۴آذرماه، در این حراج شرکت کنند.

سیدمحمد اتابک، وزیر صمت در ملاقات با عمر 
ولات، وزیر تجارت ترکیه ظرفیت همکاری 
تجاری تهران _ آنکارا را فراتر از وضعیت موجود 
دانست و گفت: نقشه راه تجارت میان 2کشور، 
احیای تجارت ترجیحی و حذف محدودیت‌های 

تعرفه‌ای مقدمه‌ای بر‌ افزایش مبادلات است.

طبق اعلام شرکت سپرده‌گذاری مرکزی، 
افرادی که تاکنون سود سهام عدالت خود 
را دریافت نکرده‌اند می‌توانند با ثبت‌نام در 
سامانه جامع اطلاعات مشتریان یا اصلاح 
شماره شبای معتبر خود تا روز دوشنبه 
26آذر در فرآیند دریافت سود قرار بگیرند.

دهمین اجلاس مشترک همکاری‌های 
اقتصادی ایران و قطر در شرایطی در 
حال برگزاری است که برگزاری ۹دوره 
کمیسیون همکاری‌ها میان 2کشور با 

دستاوردهای ویژه‌ای همراه بوده است.

فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی گفت: 
امیدوارم براساس نقشه راهی که مقرر است 
توسط 2 کشور ایران و ترکیه تهیه شود به 
حجم مبادلات تجاری 2 کشور در چارچوب 
هدف‌گذاری ۳۰میلیارد دلاری دست یابیم.

مهدی ضیغمی، مدیر طرح واردات خودروی 
وزارت صمت گفت: با همکاری و همراهی‌های 
صورت گرفته قیمت نهایی بسیاری از خودروها 
به‌ویژه خودروهای با برند تویوتا به‌زودی با 
کاهش خوبی مواجه خواهند شد و قیمت 

نهایی مصرف‌کننده پایین‌تر خواهد آمد.

ترامپ پس از به صدا درآوردن زنگ افتتاحیه 
بورس نیویورک، در مصاحبه با شبکه 
سی‌ان‌بی‌سی گفت: هفته آینده با بزوس 
رئیس آمازون دیدار خواهد کرد.رئیس‌جمهور 
منتخب آمریکا گفت: مارک زاکربرگ، 
بنیانگذار فیسبوک نیز با او ملاقات کرده است.

آژانس بین‌المللی انرژی )IEA( اعلام کرد، 
با وجود تصمیم هفته گذشته اوپک پلاس 
برای به تعویق انداختن افزایش عرضه، 
بازارهای جهانی نفت در سال آینده با مازاد 

عرضه مواجه خواهند شد.

وزارت توسعه اقتصادی روسیه اعلام 
کرد: تورم سالانه در روسیه در ‌ماه نوامبر 
به ۸.۸۸درصد رسیده است. در این‌ماه 
تورم مواد غذایی 2.33درصد بوده و 
همچنین برآورد می‌شود نرخ تورم در 

آینده به 7.3درصد برسد.

نتایج گزارش وزارت کار آمریکا نشان داد، نرخ 
تورم سالانه در ایالات‌متحده در‌ماه نوامبر به 
۲.۷درصد رسید که اندکی نسبت به‌ماه اکتبر با 
رقم ۲.۶درصد بیشتر و مطابق با انتظارات است. 
در سطح ماهانه، شاخص قیمت مصرف‌کننده 
)CPI( مطابق با پیش‌بینی‌ها ۰.۳درصد رشد کرد.

داده‌ها نشان می‌دهد فروش جهانی 
خودروهای تمام الکتریکی و پلاگین 
هیبریدی برای هفتمین‌ماه متوالی در‌ماه 
نوامبر افزایش یافته است؛ چین همچنان در 
این زمینه پیشتاز است و 70درصد خودرو‌های 
برقی که فروخته می‌شود متعلق به چین است.

پیش‌بینی اقتصاد سوریه پس از اسد
آمار‌ها نشان می‌دهد اقتصاد سوریه طی نزدیک به ۱۴سال 
جنگ داخلی ۸۵درصد کاهش یافته، زیرساخت‌ها نابود و 
منجر به تورم شدید شده است. در چنین شرایطی چالش‌ها 

بسیار زیاد است و بهبود به حمایت جهانی نیاز دارد.

تعیین دامنه نوسان برای معاملات ارز توافقی
 محمد آرام، معاون ارزی بانک مرکزی گفت: قیمت در 
سامانه ارز تجاری می‌تواند در دامنه ۳درصد حرکت رو به 
بالا یا رو به پایین داشته باشد و محدودیتی برای آن وجود 
ندارد؛ این یک استاندارد معاملاتی است که در معاملات 

بین‌المللی وجود دارد.

خاموشی برنامه‌ریزی شده برق 
خانگی آغاز شده و ضمن هشدار 
نسبت به پایین بودن ذخایر 
سوخت نیروگاهی، مازوت‌سوزی برای تأمین برق نیز دوباره به جریان 

افتاده است.به گزارش همشهری، بعد از اعلام چند هفته پیش 
وزارت نیرو مبنی بر اتمام قطع برق بخش خانگی، از اواخر هفته 
گذشته بار دیگر شهروندان شاهد قطع برق بودند و در سایه 
این اتفاق باید قطعی آب و بلااستفاده بودن گاز را نیز تاب 

می‌آوردند. شرکت توانیر در اطلاعیه مدیریت انرژی در دوره 
سرد سال اعلام کرد که مصرف گاز و برق در شرایط هشدار 
است و رئیس‌جمهوری نیز در ویدئویی که در فضای مجازی 

دست‌به‌دست می‌شود، از مردم خواسته است با کاهش 
2درجه‌ای دمای محیط، به تأمین و توزیع پایدار برق کمک 
کنند.کارشناسان می‌گویند یک راهکار اساسی برای کنترل 

مصرف بی‌رویه برق، برخورد قاطع‌ با پرمصرف‌هاست. با اینکه 
دولت از ابتدای پاییز، قیمت تعرفه برق را 38درصد افزایش 

داده، اما پرمصرف‌ها که از اقشار مرفه جامعه هستند، همچنان 
به مصرف بی‌رویه برق ادامه می‌دهند؛ چراکه هنوز هم ارقام قبض 

برق برای آنها حائز اهمیت نیست؛ بنابراین راهکار قیمتی برای برخورد با 
پرمصرف‌ها جواب نمی‌دهد و باید وزارت نیرو با تعیین سقف استاندارد مصرف برق برای 
مشترکان خانگی، اقشاری را که بیش از این سقف مصرف می‌کنند، با قطع برق تنبیه کند.

فاصله 78میلیون تومانی حداقل‌ و حداکثر حقوق

با پایان بررسی لایحه بودجه سال 

آینده، ارقام مربوط به افزایش حقوق‌ها 
هم مشخص شد.براساس مصوبات 
نمایندگان مجلس، حداقل حقوق 
کارمندان در سال آینده 13میلیون 

تومان و حداکثر آن هم 91میلیون 
تومان خواهد بود که به ‌معنای فاصله 
78میلیونی است.در سال ‌جاری حداقل 
حقوق 10 و حداکثر آن 70میلیون تومان 

و فاصله این دو، 60میلیون تومان بود. با 
روال فعلی سال به سال فاصله حداقل 
حقوق و حداکثر آن تشدید و شکاف 

طبقاتی گسترده‌تر می‌شود.

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

حداقل حقوق 
سال آینده 

13میلیون 
تومان

91میلیون حداکثر حقوق
تومان

 حداقل دریافتی 
ماهانه سربازان 

8میلیون 
تومان

  حداقل حقوق
‌بازنشستگان 
در سال آینده 

11میلیون‌
و700هزار تومان 

سقف پاداش پایان 
خدمت کارمندان 

650میلیون 
تومان

افزایش حقوق
‌ کارمندان

 در سال آینده
%20

در جریان سیاست‌های 
کنترل ناترازی انرژی، 
شرکت توانیر اعلام کرد: 
با استفاده از کنتورهای 
هوشمند، برق ادارات 
و بانک‌های پرمصرف 
را قطع خواهد کرد. 
براساس اطلاعیه توانیر، 
همه ادارات و بانک‌ها 
باید با تنظیم دمای 
محیط روی 18درجه، 
کاهش 50درصدی 
مصرف برق نسبت 
به دوره مشابه سال 
قبل را رعایت کنند و 
درصورت عدم‌رعایت 
کاهش مصرف، با 
قطعی برق مواجه 

خواهند شد.

نیروگاه‌ها در محاصره سرما و کمبود سوخت
شرکت توانیر اعلام کرد: با توجه به ورود سامانه بارشی جدید و کاهش 
دمای هوا در کشور و همچنین به‌دلیل کاهش سطح مخازن سوخت 
نیروگاهی، از همه هموطنان درخواست می‌شود برای حفظ پایداری 
شبکه برق و جلوگیری از اعمال محدودیت در مصارف برق خانگی، در 
مصرف گاز و برق حداکثر صرفه‌جویی را به عمل آورند. در اطلاعیه 
توانیر بر همان موضوع مورد تأکید رئیس‌جمهوری، یعنی تنظیم دمای 
محیط در 18درجه و خاموش کردن لامپ‌های اضافی و وسایل برقی 

پرمصرف به‌ویژه در ساعات اوج مصرف تأکید شده است.

سهمیه‌بندی برق در تهران
به‌دنبال بازگشت خاموشی‌ها و قطع بدون اطلاع‌رسانی برق تهران 
در صبح روز جمعه، شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ با صدور 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: با توجه به شروع فصل سرما و افزایش مصرف 
گاز در بخش خانگی و محدودیت تأمین سوخت گاز نیروگاه‌ها و 
مطابق تصمیمات اتخاذ شده، ضمن تأکید بر صرفه‌جویی جدی در 
مصرف گاز و برق، مشترکان محترم شرکت توزیع نیروی برق تهران 
بزرگ می‌توانند جهت اطلاع از برنامه زمانبندی اعمال محدودیت 
برق در بخش خانگی و تجاری به سامانه برق من یا پورتال اینترنتی 
این شرکت به نشانی www.tbtb.ir بخش اطلاع‌رسانی خاموشی‌ها 

مراجعه کنند.

قطع برق ادارات و 
بانک‌های پرمصرف

افزایش حقوق 
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تشدید ناترازی با خاموشی‌
ما سال‌هاست که در فصل‌های مختلف با ناترازی انرژی روبه‌رو  ادامه 

شده‌ایم و هر بار با برنامه‌هایی از آن گذشته‌ایم، اما واقعیت این ازصفحه اول
است که ما ناچار به تجدید نظر در سیستم حکمرانی انرژی هستیم و باید ضمن مدیریت 
و اصلاح الگوی مصرف گاز، روی توسعه نیروگاه‌های برق تجدیدپذیر با مدل‌های مالی و 
مشارکتی جذاب تمرکز کنیم.‌آمارهای رسمی می‌گویند که در ایران 21میلیون دستگاه 
بخاری فعال داریم؛ بخاری‌هایی که عمدتا در خانه‌های فاقد عایق حرارتی می‌سوزند و 
در بهترین حالت راندمان آنها زیر 60درصد است. ما از سال‌های پیش‌ طرح تعویض 
بخاری‌های فرسوده با بخاری‌های دارای راندمان بالا را داشتیم. این طرح 24آذر 1388در 
دفتر معاون اول ریاست‌جمهوری طرح شد و همچنان در دفتر معاون اول رئیس‌جمهور 
مطرح است، اما پیگیری و اجرا نمی‌شود. در آن ‌سوی ماجرا، بهینه‌سازی و اصلاح 
2میلیون موتورخانه کشور نیز که قرار بود هزینه آن را دولت بپردازد، سال‌هاست به 
فراموشی سپرده شده، در حالی‌ که در دوره سرما با اصلاح بخاری‌ها روزانه 100میلیون 
مترمکعب و با اصلاح موتورخانه‌ها روزانه تا 90میلیون مترمکعب در مصرف گاز کشور 
صرفه‌جویی می‌شود.‌در این میان، ما مبحث19 مقررات ملی ساختمان را داریم که بر 
صرفه‌جویی مصرف انرژی از مسیر استانداردسازی ساختمان‌ها تمرکز دارد و هیچ‌گاه نه 

از سوی ناظر قانونی جدی گرفته شده و نه در سازمان نظام‌ مهندسی. 


